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0 Д Д P Ж A J: 
Про дневвот рсда: Читаље ваписника; 
Дпопин род: Претрос папеттаја Фппапгијског одбора o 

продл01'у вакона o накваднвм n вавреднив ироднтима уз 
Буџет државнах расхода и прихода na 1932/33 годину. 

Говоршци: Изиестидац Ото Гавриловић (два пута), 
Мнипстар социјалпо појштикв н народног вдравља Иван 
Пуцељ, изввстилац мањинв Д-р фрањо Грубор, Ипија Ми- 
хаилови!! 

Потпретседник Др. Авдо Хаоанбеговић: Отвапам 
XX редовни састанак Народне скупштине. Изволите 
чути    записник претходног састанка. 

Секретар МиланМравЈБе чита записник XIX ре- 
довног   састанка. 

Потпретседник Др. Апдо ХасапбсгониЈ!: Има ли 
некоод гг. посланика да што примети назаписник? 
(Нема)   Приметбе нема, записник je примљен. 

После овога, господо, требалр би да пређемо на 
дневии ред   и то на ирву тачку дневнога реда: Прет- 

рсс извештаја Финансијског одбора n предлог-у закона 
o накнадним и ванредним кредитима уз Буџет лр- 
жавиихрасходаиприходаза 1932/33 годину. Како, го- 
сподо, Финамсиски одбор није још свршио свој рад, 
joui pa;, i, то C)u\ ca вашим пристанкбм ову седницу 
одложио до7.30часова вечерас. na вас молим да се 
ne разилазите, јер he бити гласаља KIKO би тај 
посао свршилн. 

Седиицајепрекнпутау 17,45 часова. 
(Наставак  седнице у 21   час). 

Потпретседник Др.Авдо Хаоанбеговић: Молим 
BIč, господо народни посланици, изволите заузе- 
ти своја мсста. Настављамо седницу и прелазимо на 
прву тачку дневног реда: Претрес нзвештаја Финан- 
сијског одбора o предлогу закона o иакиадпим и ван- 
редним кредитима уз Буџет државних расхода и при- 
хода за 1932/33 годину. Реч има известилац г. Ото 
Гавриловић, 

Известилац Ото Гаврнловић: Господо народни 
посланнци, Г. Министар  финасија  у име   Краљев- 
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ске владе упутио je предлог закона o накнадним и 
ванредним кредитима уз Буџет државних расхода и 
ирихода за 1932/33 годину у суми од 147,123.000 ди- 
нара. Финансиски одбор раслигграо je ова два дапа 
по хитиом поступку ouaj закоиски предлог и све ове 
кредите које je тражио Г. Министар финансија на 
суму од 70,000.000 динара. 

Сеи тога, господо, у овом предлогу и нашем нз- 
вештају — да бн GHJIH обавештени — uma још једна 
сумаод20,000.()00д1111ара, која ие иретставља никакво 
иово oiiTepeheibe, него само чини једаи технички део 
овог извештаја, којим се повишавају кредитидржавних 
привредних предузећа, којеона плаћају из својих оства- 
рених прихода, тојест,у свакомпривредпом иредузе- 
^урасходниемогу се предвидети тачно, no према по- 
слу стварном и надницама, те према томе и дани кре- 
дити no могу бити доврљни. Како, јосиодо, ти расхо- 
ди na привредном предузећу износе 20,000.000 дин., 
то се кредитн од укуипо 147,000.000 дннара своди na 
суму од 70,000.000 дипара, плус 20,000.000 дипара 
на привредна државна предузећа, која су у овом 
предлогу унета n односе ее: na државпу штам- 
парију за суму од 400.000 динара, na Мини- 
старство саобраћаја 19,000.000 динара, Дирекцпју 
пошта n телеграфа 300.000 динара и још неки мањи 
ситни кредптп код другнх државних предузећа* 
Кредит сведен ОД 147.000.000 na 70,000.000 дипара 
садржи кредите: за Министарство социјалне политике 
у сумн од 51,000.000 дппара, за Мшшстарство npo- 
свете 7,000.000 дппара, за МинистарСТВО правде 
1,400.000 дипара, за Мпппстарство Пољопрпвреде 
2,000.000 динара, за војску 7,500.000 динара и ре- 
зервни кредптп. Господо, вама je познато да je овај 
предлрг у главпол! оглашеп за хитап због суме од 
51,200.000 динара, којп се пмају датп за noMoii en- 
ромашнима и помагање пасивппх крајева, т. ј. за 
сиротињу у виду јавних радова 35,000.000 дипара, 
за беспослене стручне раднике 10,000.000 дин., 
за сиротпшу, старце инапуштену децу 5,000.000динм 
за плаћање подвозних трошкова  1,200.000 дипара. 

Финансиски одбор, господо има обавештења од 
Краљевске владе, кад je вотирао овај кредпт, да je 
цео план за noMoii беспослешша uspaljen, n да се no 
томе плану та помоћ нма делити, a ne да се ради она- 
ко као je ранпјнх година било paljeno, када je та помоћ 
у BtshHM сумама дељена и тамо где може бнтн mije 
била толпко потребпа, a тр с тога што за тај nocao 
mije било израђеног плапа и једнога снстема. 

Према тиме, господо, овај расход од 51 милпопа 
и двеста хиљада дппара mije потребпо мпого об- 
разложаватп. On се сам собом памећеЈер преставља 
нзвеспе социјалне тенденције које су потребпе n na 
које се у другим државама троше много веКе суме и 
којеу буџетнма cTj)amix држава заузимају мпого ви- 
дније   место. 

Господо, овде je садржан креднт na Министар- 
ство просвете за све one гнмпазије које су pannje бн- 
ле укппуте, a сем тога ова цифра претставља кредит n 
заосповпу наставу да бп се потпупно onaj велнки број 
бделења у основној настави који јесада празан. 
(•Ђвескање). Ми смо, господо, успелн да у ове кредпте 
којн садрже кредите за универзитет н за средњу на- 
стану, упесемо и ono што je пајбптппјс, ono што прет- 
ставља основну фупкцпју државе и ми ne би могли 
прнмптп креднте за ушшерзнтет и за средњу паставу 
IHTO je факултативпо a да пређемо преко ове основ- 
ne функције  државне, оличене у основној настави, 

Да смо вотпрали кредите na универзитет и средњу на- 
ставу, без ових креднта на осповпу паставу која прет- 
ставља пајосповппју функцију државе,ми бисеогре- 
шнли 0 своју дужпост. 

Господо, имамо кредпт од 1,400.000 дипара за 
Министарство правде. To je допуна кредпта na ма- 
теријалне расходе који се односе na пздржавање ап- 
сеппка, na огрев, na осветлеље n na другс издатке. 
Предвиђени кредити na те потребе нису били довољпи 
na су с трга na захтев Министра правде морали бити 
сада повећани. Ja мислпм да друкчије mije лшгло нн 
бити. 

Кредит код Министарства пољопривреде од 
2,000 000 дппара, којп je еадрж.ш у овЈме глобал- 
noM кредпту од 70,000.000 дипара претстављасуму, која 
je одре1јепа за исплату привремене ренте бпвтпм con- 
ствепнцима пмања у Јужппм крајевима на којима je 
разрешеп чпичпјскп одпие. Ту je дато 2,000.000 дин, 
из разлога што су људп у Јужним крајевима којима 
су имања одузета остали без својих пмања са једпим 
обавезом у Буџету која je за ово време од уједиљења до 
данас врло шло реалпзовапа. И правичност je захте- 
вала да се у низу ових кредита за социјалне сврхе 
упесе n овај кредит од 2,000.000 дппара. Сматралц 
CiMo као хитпу потребуда сеЈужним крајевима, пружи 
овасума n то ne као помоћнего дасе реалпзпра право 
оппх људи којп na ову еуму пмају право као na своје 
потраживање. 

Сем тога, ГОСПОДО, имамо још И кредит ОД 7,000.000 
динара. Ta сума претставља буџетске резервне кре- 
дите којп се појављују као потребпп, јер у редовноц 
буџету иввесне потребе пису биле у довољпој мери 
iipe;iBiil)eiie. 

Сад, господо, за покрићебвих раехода од 70,000.000 
дппара AUI смо морали да се побринемо и да Нађемо 
потребпе суме. 

Гос11одо,11окрп11е палазптп у овим времепима врло 
je тешко, тешКО je no томе што порески сОвјзпик 
већ u дапас , ca овим порезима које цостоје, тешко сно- 
cn   nocTOJelie  терете. (Жагор). 

Потпретседник Др. Авдо ХаоанбвговЛ: Молим, 
васј господо, заузмите своја места. Чујмо г. известиоца, 

Л.Јвестилац Ото Гавриловнћ (паставља): Kao 
што рекох, господо, покриће тражити за ове расходе, 
иако су omi no cuojoj lumenu потпупо социјални, 
тешко je nalm изавестп, јерсе мора апеловати na пову 
пореску спагу пашег народа. И, господо, као извести- 
лац Финансијског одбора, морам вам pehu да je око 
rora било пајвеће борбе И да Фипапсијскн одбор иије 
олако могао примите na себе да изгласа те нове на- 
мете и те пове терете. 

Од свпју памета које je г. Миппстар фипаиспја 
у своме законском предлогу поднео, Финансиски од- 
бор мпоге je избрнсао, ампоге je нзмеппо. Чланови Фи- 
нансиског одбора cBeemi су, као n Скупштппа, да се ии 
палазимо у врло тешкпм прплпкама, да привреда 
пазадује, да трговппа пема one приходе које je има.ча, 
да земљорадња подбацује, да запатп ne стоје као 
што треба. Али, господо, псто тако постоји и један 
проблем за пашу земљу, проблем тих пасивних кра- 
јева,.којима треба помоћи. ошш људима где ne паза- 
дује занат и индустрија, него људпма и породицаш 
које траже Д1 с; псхрлпе преко зпме. Е; гссподо, у 
таквој дилсми пије м(.гло бнти друго, nero да се крс- 
дити даду, али да се покриће нађе. И ми смо, 
господо, то покриће пашлц, једшш делол! у једном 
порезу  којп  iiAia приврсмепо да важи, само за 1933 
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годииу, један допринос који неће важити дуже од 
годину дана, чији je изиос одређенн н то само за 
noKpnlie ових кредита и за ову прмоћ'. Taj допринос 
узима се од укуинс суме пореза. (Анте Ковач псшто 
Пригрвара).Господине Ксвачу, оставитемена миру! Ja 
радкм два даиа, na ne иротес.вујем, сад випротеству- 
јете! (Гласови: Чујмо)! 

Потпретседник Др.Авдо Хасанбсговнћ: Мслим 
вас, господо, заузмите своја места'. 

Известилац Ото Гавриловнђ (наставља): Ja 
вас молим, да ме изврлите саслушати, молнм вас да ме 
извините; ако васзадржавам, али мислим да je интерес 
и Народне скупштин? и народа да бар чује одавде за- 
што се наме^уцовн наметиида се чује, na крају кра- 
јеиа,за шта hepeтинамети употребити. (Гласови: Llyj- 
мо!) Грсподо, raj порез, као што рекох, одрс1;еи je за 
годину дапа, за тачно онолико колико ова помоћ n,v,a 
да буде. On je одређен за 1933 годину и он се разре- 
зује na укупну суму задужеља непрсредне порезе, 
изузев. смањеног скупног прреза и прреза на прслрвни 
пррмет.Онјепрогресиван н уколико je сума в.ећ£},у!то- 
ликсм степену расте. 
Штлрстсед)чикДр.АвдоХасанбеговић:--г Госпо- 

до, молим вас заузмите своја места. Г. АнђелшкЈвићу, 
заузмите своје место. Овако сиетатс пворппку. 

Извесшилац Ото Гавриловић (наставља): Сем 
ове порезе првећан je порез којн пострји na нове гра- 
ђевиие, чнја je стопа износила3% ПРвећава се na 6%. 
И окотога ппрезабнло једовољпо дебате с обзнромпа 
законске прописе који су одређивали стопу сд 3%. 
Али кућевласници који су имали ту привилегију да 
плаћају стопу 3(;0, увидеће ситуацију у којој се na- 
лазе државне финансије и да се мора апеловати na 
извре прихрда тамо где се onu могу наћи. И, грс- 
подо, на тај начин Финансијски одбор пашао je једап 
прихрд и стопа од з% повећана je за све зграде 
сазидане до 1931' годппе.а за све зграде сазпдапе у 
току 1931 годнпе na 12%. 

Сем тога предложир je Министар финансија, a 
Фипапспјски рдбрр у главнрм није примар Друге 
таксе. Te такес бпле су na молбе и жалбе од 5 динајра 
на прилоге уз молбе и жалбе, затим na решења од 20 
na 25 динара. Све те таксе, са којима парод има naj- 
чешће посла, Фииансијски одбор nnje примио и niiJe 

примир предлог Министра финансија и у томе сми- 
слу подпео свој нзвештај. Ипаче велики je број тих 
других такса, које ne желим да изпосим овде и да вас 
замарам, али мислим да овом законскбм предлогу, 
који je умањеп од Фппапспјског одбора na пола, да 
je фипапспјскп одбор водпо рачупа o стаи.у у коме се 
земља налази; o привредној снази пашега света и 
изјавио je жел.у да naum приходи у будуће буду по- 
стављеми na једној другој основи, основи солиднијој, 
да се изврши ревизија пррескрг закрнодавства и 
да се намети распореде и расподелс рнакр уколико 
привредпе снаге код кота сталежа има. Јер измењене 
су прилике. Ono што je upe четири годппе то впшс nnje. 
Онај којп je fino добар платац порески, који je бпо 
привредпо јак, можда je дапас прнвредпо слаб и пре- 
ма томе, господо, Финансијскирдбор изћршујући своју 
дужиост преко мене моли вас да овај његов извештај 
и тим извештајем измењени предлог крји je поднео 
Министар финансија примитв. (АцлаЈ^). 

Попшртсеснш; Др.Апдо Хасанбегоцић: Имареч 
Министар социјалне прлитике Г. Пуцељ. 

Минисшар соиџјалне поттаке u иајодпог здравља 
Нван   Пуцсљ:   Господо,  пошто  највеои; тако рећи 

главппдео овпх пакпаднпх и ванредних кредита. за 
којс тражи Министар финансија покриће од вас, отпада 
na потребо иодручног мп Министарства. сматрам ва 
дужност да no ODOM прсдлогу проговорим неиолико 
рсчп. Прошле годппс кад сам преузео ресор Мипи- 
старства соцпјалпе политпке пашао сам воома тепшо 
стаи.о. Суша п остале временске попогодо биле су 
миого веће, него што je ко могао у ono доба наолу- 
liiniaTii п власти никако нису биле na то спремне 
n опда смо нашли ono што сто зпали п свивп, п онда 
смо покушавалп, али са мпого впше падатака n грошка 
да подмирпмо потребеЈерппје na време чињенр ono 
што мора држава да чини, која лпјо само правпа 
нсго n социјалпа заједпица n што мојра да чини 88 
својо  бсдпе  n  cnpOTiie. 

Дакло, прошлп године ми смо били мпого оштс- 
lionit и nncMo могли nocTiiliii успоха који ћемо по- 
CTiihii ono године na овај пачпп. И ове године го- 
сподо, пмамо велпкпх пепогода и великих штота 
од градббитине, од суше и скакаваца. И према 
IIJIBIIM иввештајима који су стигли од бапскпх управа 
те штете ивносиле су преко пола милијардв. Чак 
од бановина гдо се мпслпло да he бити добро ripn- 
ходи iiCTii су подбацнли и ако JQ на мах пзглсдало 
да iic lični бити врло добри! Како држава ни у 
финаноиЈОком ни у економрком погледу до6ј)о no 
cTojn, мп смо трантли да бановине најоавеоније 
проуче и до највећих потанкооти да би моглн под- 
мирити n ту штету, коју би држава могла да да 
према enojoj економскрј снави. Због тога тробало 
je Diinie времспа него што оам ja жолео u очокпвао 
n na пролетку сам Јгтврдио, и ако je та оумамала, 
ппак са погледом na то да јо топшо да со naljo no- 
нрнћв naniJin (!мо да троба да дамо: за ово пРтрвбв 
50,000.000 динара; е 1,200.000 динара за упутпице, 
a Мппистарство саобраћаја даје их у пола цепе. 
Друрш речима онда lio варрд то упутпицо добити 
v автврт цеие у колпко je то предвиђеЦр, Оспм тога 
продвпђспо je за спротшву, старце, папуштепу 
децу, за ннвалидо, дакле за пашу пајвећу спротшву 
ноја no може ништа да варади, за ту ciipoTiiiby 
предвиђепо je 5,000.000 дшшра. За беспослепо бгруч.; 
no радвике којп xohe да радо, али који ne могу 
дај нађу посла предвиђено ja 10,000.000 динарћ^ 
a за сво ог/гало крајове којп су паспвпи n услед 
пепогода OIUTCIIOIHI цредвиђенр je 35,000.000 дппара 
ва јавпо радово. Ова сума од 10,000.000 динара, 
n ona од 35,000.000 динара 6iiiio подељопа na појс- 
дине бановине у сагласнооти са делегатпма баво- 
вина и у оагласности оа Министароким оаветом; 
Према томе та lio сума бмтп подсл.спа поједтшм 
срезовима којп he их утрошити. Даклс те суме биће 
[јасподоллпо n датс сваком паспвпом крају који 
оу отрадали било од руше, било од скакаваца n 
иоте имају ое употребптп за јавпо ]1адове na no- 
правку путова n поправку потпх, iijioniiijianaibo 
цутева n пеправку оерпентина, гако да ho пх свака 
бановина упо^ребити арема овојој аотреби, тако да 
бн могли oiiinTiim Kn качелници да упућују те који 
су в.араде  потребни  na  пооао. 

Дакле, господОј као што сам kasao напрам 
iim'Tc,^ najipa.M боде ц оцротпп.е ona jn сума мала 
n не бп бпла довољпа да je сам народ mije осстио 
и банска управа n да у тс оврхе п остало oniiminc 
пису атупиле у акцију, и са своје страпо iia вла- 
CTiiTo, сопствепе иппцпјатпве припремили u учи- 
пплн све како би се ona беда ублажпла. Ha овај na- 
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чпп, упркос вотираие мале сумс за потребв, надам 
се да iieMO савеоним радом п јаком коптролом обез- 
бедити оне којп оу најпотрвбнији. 

Даиас, гооподо, кад могу pelin да снротиша 
готово na чптавс зсмљо упире очи у иас, ja вас мо- 
лим да се сетите тог важиог момсита, па мпслпм 
да пема никога међу нама који ие би осстпо своју 
велику ооцијалну дужност и глаоао за овај продлог. 

Потпретседник Д-р Андо Хасанбегрввћ; Имароч 
народни послапик г. Др. Грубор да образложи 
одвојопо  мишљсид!  својс групо. 

Иавгстилаи, мањинс Др. Фрањо Грубер прочита 
одвојено мишљсјвс, којо гласи: 

ПРЕТСЕДНИШТВУ     НАРОДНЕ    СКУПШТИНЕ 
Бооград 

Част ми je подасти у ирпвоју под •/! одврјено 
мшиљење мојс, Др. Пплоле Никића и Ловре Кне- 
жсвпКа, чланова Финансијског одбора, у пме Нар. 
сељ. клуба, поводом предлога вакона o накнадним 
и вавредввм кредитима уз Буџет државних расхода 
и прнхода за 1932/33 годпну. 

16 децембра 1932 г. 
Београд 

Др. Грубвр с. р. 
Др. IliiKiih o. p. 
Кнежевић  с.  ]>. 

ОДВОЈЕИО ј\1ИШЉЕ11>Е 

j\la да je иаванредно тешко сташс у народу у 
иогледу снашања ма каквих нових тервта, Кра* 
љевсна влада подносп овај аакоискп предлог са 
тражвЈ&ем, да joj се одобри накнадни изванредни 
кредит у виоини од округло 70 милиоиа двнара^ 

Лко оценимр ситуацпју, у којој со народ на- 
лааи, тада со ona карактерише једним велшшм 
смаи.ешсм националног прихрда, застојем свакога 
промета и потпуном већ преодтјврећеноп&у порес- 
ких  обвезшша. 

11a, ппак, у овоуправо критичио времс no парод, 
Краљевока влада тражи одобрељо новпх кредита. 
Ma колико биле пофсбе хптие и оиравдане, које 
Краљовска влада тражи и ма како jacno one noco 
карактериотвку соцпјалпе помоћи оиромашпнм и 
иаспвппм крајевима паше Отаџбине, финаноијрка 
спага парода n целокупнн л.егов стаидард живота 
ne допуштају да се путем повпх теЈјета, како то 
Краљевока влада намерава оввм ваконоким пред- 
логом, подмиро ове потребо. 

У сврху подмпреп.а овпх пеодложппх потрсба 
за које се Краљевска влада постарала допекле 
и прекасно, стајале су и отоје na раоподоже&у 
уштеде у току редовпог буџота, noje je према из- 
јави Господппа Мпппстра фппапспја паплаћепо до 
сада у виоини од 70% предвиђених прпхода, према 
чему тражспа сума од 70 милиона динара прет- 
ставља тако једап мален фппапсијскп nanop, да 
се тај олако o току остварпвап.а садашшега буџета 
могао  рсалпзоватп. 

Ллп поред овога стајала je n стојп Краљевској 
владп na расположењу још једпа друга мера, без 
које ne може дапас да опстојп никакво газдппство, 
a најма&е газдппство државнв вајвднице. To je 
потреба крајњв штедње, које се Краљвврка влада, 
упркОС n.enor уверавап,а, mije ппкако или барем 
слабо  придржавала. 

II оипм закопскпм предлогом т])ажп се одобрен.е 
крвдита за исплату мссечнпх припадлежпостп тро- 
јпце Мшшотара без портфеља, чије су укупне прв- 
падленшоетп заједио оа свпм особљем једпе такве 
устапове могу округло да оцопо са 3 милпоиа дп- 
napa. Иесумљпво, да се овпх 3 мплпопа динара 
могло далеко упосппје употребптп за сврхе пред- 
iiii];eiie ouiiM закопскпм вацртом. Исто тако Мииц- 
отарртво за физпчко васпптап.е парода 11ретставл,а 
јсдап саовим сувпшап лукоув од страпе Краљевсие 
владе. 

За установу Цептралпог пресбиро-а трошп Кра- 
љевска влада хорепдпу суму од пенпх 30 мплиопа 
дппара, што се ппкако ne слаже са прппцпиом 
штеди.е, joj) поред тога што та устапова прождире 
управо толпко колнко je предвпђепо, за јавпе ра- 
дове овим закопскпм 11])едлогом, ona ооим тога не 
служп ппчсму другоме пего да пароду отпма једпо 
ПјСгово право na јавиост говора иародипх посланика 
у Народној скутптппп. Најинтенвивнији рад по- 
казује na жалост Цептралпп iij)ee6iipo баш у улоац 
nenora цопсора свега онога, што се догађа у На- 
Ј>од11ој  скупштппи и o п.ему овпсп да ли ће се  го- 
Bopii lum интерпелације вародних поолавика   оо- 
јавптп  уопште  плп у  пзводу  јавпе  штампе. 

Kao трећп прпмер слабога доказа штедп.е Кра- 
љевске владо иаводпм случај са Привилеговании 
извозшш друштвом, где je држава уложпла силпе 
nape, које се међу осталим Tjioiue na сасвпм сувпшпе 
личне раоходе, као na пример na плату од 10.000 
динара месечно за лпчпог екоперта Министра трго- 
вппе n ппдустрпје, затпм na плату делогата Мипц- 
стра трговппе n ппдустрпје са месечно 4.000 дц, 
naj)a и na плату делегата Министра трговнне п 
ивдустрије  cfi  овет 4.000  дппаЈја.^ 

У садаппвем Gyi,ieTy вредвиђено je око 100 
лшлпопа динара ва додатке и равне споредпо прц- 
падлсжпостп државипх памоштсппка, na којпма се 
mije вршпла шшаква редукција у времопу потрсбе 
штедње,  којп  сада  пренпшљавамо. 

Из овпх пеколпко прнмера видп се, да je Кра- 
љевска влада могла пајхптпије и пајпужппје по- 
требе социјалве прпроде, вредвиђене овим ваков- 
ским нацртом,  подмирптп и бсз повпшсља  терета. 

Лно Краљевска влада ипак то mije учинвла 
упрвос тешке сптуације у пароду, то je само доназ, 
како ona мало води бјјигу o платежпој спази na- 
mera порезника. Taj порезник ne само да je ocn- 
ромашио, него n Јвеговп родови проредили су се у 
врло волпкој мерп, то доназује факат, да je око 
20 штедпоппца до сада затјјажпло ваштиту no ^ 5 
ради бдлагаља плаћања, трговци су потпуно увв- 
штени, вндустрија ј*; умртвљена, плате првватввх 
намештевика свижене u т. д. 

Свс то показује, да се сваким дапом омањује 
круг пореских платаца n да бп са тпм још остатпом 
порескпх обвевввва тр.ебало што обавриввје no- 
стувати, ваво се n овај послсд1вп кадар пореоквх 
обвевника ne  бп  уппштпо. 

Међутим, преиа ваконокоме продлогу, нарочвто 
према одредбама које се односе na вокриће оввх 
иапредпих кредпта може да сс запључи, да се o 
ОВОМв nnje  водило рачупа. 

Покрвће за ово noBO пореско oiiTcpelioibo можо 
да се равврота у две категорпје: 

I)  Поребко оптерећеље допрппосом na укупиу 
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суму задуиЈеи.а непосредВим порезима са ограни- 
'ieibeM за годину 1933. Р-.---a 

Onaj облик прпбапљап.а покрива преставља 
ува1јаи,о повог пореског облпка у наше повитивно 
гзакоиодапство o попосредном порезу, и по^свомо 
ефситу iiolio бити малсно, јер со од љега очвкују 
20,000.000 динара. '*• ^ 

Ово je доприиоо, који Htfje Ништа друго иого 
доходарински приреа пргтстапља јодио прло опасио 
срстстно не само no својој irporpooiiniioj отопиЈ иего 
п no томе, niTO није ни иајмаи.с разрађов и то не 
водп рачупа нити o ослобођол.у извеспог изиоса 
иепосррдпог  порсза. 

2) Друга врста врела ва noispidie овог пореског 
oiiTcpehoji.a простаил.ају таисо, којо се новпсују 
нарочпто у административнон поступку. 

Супишио јо иагласити, како су наше таксо у 
адмпипстративном и судском постушсу и сувишо 
волике, тако да со често пута грађапи одрпчу чак 
и правие моћи и прдввргђ сротства због пемогу!!- 
иости иаплато овпх впсоких такса. 

One таксе n даље повисавати, како je то пред- 
Biiljono закопским предлогом, значи ирактичии ускра- 
TIITII вароду правну Moli, коју on баш тако нужно 
треба у правном поступку, која се ne одпикује 
спагда потребпод! објоктивиош^У •' строгим пошто- 
najiiCM вакона. 

Сматрам да je од])едба § 5 Цитираног закона, 
која препушта регулпсап.о пачипа дељеи.а помоћи 
за пезапослопе радппке Министру ооцијалпс no- 
литпко n пародног здравл.а путем Иравплпика no 
одобре1[.у Мипистарског савета n сувише шпроиа, 
јср со у законском предлогу irc види И iiajiiiii])o 
коитурс, Kojii.M n каквим ho сс принцшшма руно- 
водити Министароки савст и Министар социјалне 
политпке  прп дпобп  ово  помоћи. 

Лко Boli mije прихваћен прсдлог, да се такав 
Правилник израдп у сагласности са Финансијским 
одбором, опда je аакопском нрсдлогу требало 6aj)eM 
обележитп   главне  прпнципе   дељеп.а   ове   помоћи. 

Према пзложепоме част пам јо пзјавпти у име 
11арод11ог сељачког клуба, да због крајње псцрпе- 
nocTii парода n ir.erone Beli и олако иревелике оп- 
тервћрнорти са порезом и осталпм јавним даћама, 
као и због предложенрга начииа покрића, који не 
води рачуна o тпм мрментима, затим, абог тога, 
mro смо уверепи да бп се ове псодложио потребе 
аредвиђеие законом могле подмирити и пз редовних 
прпхода п уштеда у садашњем буџету, да се je no- 
стуиало ca погребибм штеди.ом у државном гаа- 
динотву и администрацији, морамо гласатп II])OTIIU 
овога закоиског продлога. 

Београд, 16 дедембра 1932 г. 

Др. IhiKoiii Никић  с.  р. 
Др. «l»|(aii.a Грубер  с.   р. 
ЛоПро   lunilicllllli   с.   р. 

Иотпјитпднпк Др. Авдо Naciniueroiiiili: Иико 
се впшо од господе пародпих послапика nnje јавио 
за реч у иачелној двбати, то према томе прелазпмо 
na гласаље у пачелу. Изволите чути про.шику. 
(Чује се: Како ћвио да гласамо кад ne зпамо како 
je ])(4iiciio). 

Секртар Милан Мравље прозшш ИболЈшике 
да  гласају u omi оу гласалп овако: 

Аврамовић Бранко — отоутаи 
A!)iili Лите — за 
Аксентијевић АлеГссандар — отсутан 
Алсксић Коста — отоутан 
AJIIIJIOBMII IlJaliiip — отсутаи 
Анђелиновић Гргур Булислап Д-р — отсутап 
Антонијевић Душан — отоутап 
Антуновић Јосип — за 
ApaiiljCJiomiii Јован — за 
Ауер Људевит Д-р — отсутан 
Бабамовић Јордаи — отсутаи 
Баљић Салих — отсутан 
Бањац Љубомир — за 
Бараћ Bpama) — отсутан 
Батинић Јозо — за 
Ba4iili Стјепан Д-р — отоутан 
Беико Јосип — за 
Бешировић Димитрије Р. — отбутан 
Богдановић Исо — зп 
Божић Мплап — за 
Борисављевић Страхиња — ва 
BpKiili Стјепан — отсутаи 
Брушија Радослав — за 
Будишин Стеван — за 
Буквић АлексанДар — ва 
Byii()Billi Милан — отсутаи 
Ваљавец Стјепан — отсутаи 
Варда Север — за 
Васнљепи!] Стеван Д-р — отсутан 
Велпчковп!! Миладпп — за 
Вељковић BeJbKO — за 
Впдаковић Витомир — за 
Видић Јеша Д-р — за 
Видовић Богдан Д-р — за 
BojniioiJiiii Јован В. — отсутан 
Вошњак БогумиЛ Д-р — отсутап 
Вујн1ј Дп.читрнје В. — отсутап 
ByKi!iic[iiili Bonih Д-р — ва 
raupaii'iiih Отоп Д-р — за 
Гавриловић Ото — за 
Гајшек Карло — за 
Главпчкп Божидар — отеутап 
Господнетић Opaifao — отсутан 
rpajnli Перо — за 
Грба Милоиаи Д-р — за 
Грбић Емилијан — отсутап 
Грђић Васпљ — за 
Грубановић Miuiaii — за 
Грубер Фрањо Д-р — против 
Давидовић Витомир — отсутан 
Даниловић Живко — отсутан 
ДсметроБи!! Јурај — за 
Дервнши!! Ђулага — отсутаи 
Димитријеви11 Mura — отсутан 
ДимитриЈсвп!! Хами-Тодчр — sa 
Добровић Miuiaii C. — за 
Добровољац Милаи Ј. — аа 
Довезенскч Jonau C. — за 
Додић Александар Така — протпп 
Дошеи Мирко Д-р — отсутан 
Драгови!* Милош П. — против 
Дрљача Бранко — отсутан 
Дрмељ Алојзиј — отсутан 
Дубокови!] Јурај — ва 
IboKiili Ристо — за 
Ђорђевић Владммир — отсугаи 
Ђурић Михаило — отсутап 
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Елегови!! Иво Д-р — отсутан 
Живановић Милаи — против 
MdiBaiiMCBiili Михаило — ва 
Живковић Негосим Д-р — отсутан 
Живојиновић Душаи М. — за 
3axapnii Чедошф — ва 
Зељковић Бошко — аа 
3eAUbiili [акоб — за 
Ивандекић-Ивковић Мирко Д-р — отоутан 
Иванишевић Петар — за 
Иванчевић Душан — за 
Исаковић Миливоје Ђ. — отсутап 
Исаковић Мито — отсутаи 
JaiiKoiiiili Велчзар Д-р — отсутаи 
Јевречовић Драгољуб Д-р — за 
јевтнћ Животије — отсутаи 
јевтнћ Милутии Ал. — за 
Јевтић Михаило Р. — за 
Јевтић Радоваи — отсутаи 
Jejiuli Милутип — отсутан 
Јеличић Божа Ц. — за 
JepcMiiii Живојин — за 
Јоваи Андрија — отсутан 
Јовановић Алексапдар — 33 
Јовановић Ђока — отсутан 
Јовановић Јова — отсутан 
ЈОВИЧИћ Добросаи — за 
Каднћ Хуовнн — за 
Кајмаковић Омер — за 
Каламатијевић Михаило Р. -  за 
Кандић Јовиша К. — отсутан 
Kaniii Мнлош — за 
KahaiiCKii Стеван — отсутан 
Кешељеви!! Никола Д-р — отсутаи 
Клииц Аптон — за 
Кнежевић Ловро — против 
KnoKCBiili Стјепо Д-р — отсутаи 
Ковач Aine Љ. — за 
Ковачевић Драгутин Карло — отсутаи 
Кожуљ Марко Д-р — отсутан 
Kojiiii Драгутии Д-р — за 
Комаи Албин — отсутам 
KocTiili Драгутин Д-р — отсутап 
Косгић Мнлорад Ј. Д-р — отсутап 
Краљевић Драган Д-р — за 
Крамер Алберт Д-р — за 
Крафт Стеваи Д-р — отсутаи 
Крејчи Аитоп — за 
Крстаповић Ристо — ва 
KpCTiili Владимир — протпв 
Крстпћ Милутнп — отсутаи 
KpcTuh Мпхапло В. — отсутан 
KpCTiili Cmio — за 
Кузмаповић Лазар К. — ва 
Кујунџић Аидрија  К. — за 
Кујунџић Богољуб К. — за 
Кумаиуди Коста Д-р — отсутан 
Кунтарић Аите Д-р — за 
Куњашић Јоахим — против 
Куртовић Bojко — sa 
Куртовић Шукрија — отсутаи 
JlasapcBiiii Миловап М. — против 
Лазаревић Тодор Д-р — отсутар 
Лазареви11 Теодосијс К. — отсутаи 
Лазарсвић Филип С. Д-р — отсутац 
Леушић Ђуро Д-р — отсутан 
Лисавац Младен Д-р — sa 

Лоичареви!! Иван Д-р — отсутан 
Лопчар Иван — за 
Лончар Станко — за 
Луки!) Живан Д-р — отсутан 
Лулић Петар — за 
Макар Дако — отсутан 
Максимовић Божидар — за 
MaKCiiMOBiili Стјсиаи — за 
Малаичец Владо Д-р — за 
Марниковић Војислав Д-р — отсутан 
Марјаи Ђуро — за 
Марјанац Симо — за 
Маркнћ Фрањо — отсутап 
Марковнћ Миленко Д-р — отсутан 
MapKOBuli Милорад П. — за 
Марковић Никола — за 
МарковнИ Петар К. — за 
Мастровић Аите Ф. — за 
Матица Павао — за 
Матић Ђока Н. — отсутап 
Мацековић Матија — отсутан 
Машић Марко — за 
Метнкош Aiiuian Д-р — отсутап 
Miijuh Милаи Ђ. — отсутаи 
Милетик Вјекослав Д-р — за 
Мнлетић Владислав — отсутан 
Милошевић Гавро — за 
MiuiouicBiili Младеп П. — отсуган 
Милутииовијј Милинко Р. — Прохив 
Милутииовић Милорад Ђ. — отсутаи 
Мнснрлић Јован Т. — отсутан 
MirrpoBnii Јован Р. — отсутац 
МнхаиловпИ Илија П. — за 
МихашшвпИ Светислав Д-р — отсутац 
Мозер Хапс Др. — аа 
Мохорић Иван — отсутал 
Мрављс Милан — ва 
Мулалиђ Мустафа A. — отсутаи 
Најдорфер Мирко — отсутаи 
Недељковић Урош П- — отсутан 
HiiKuli Никола Д-р — протпв 
HiiKiih Федор Д-р — за 
Никодијевић Аранђел Д. — отсутан 
Николић Бранко Д-р — отсутаи 
HiiiiKOBiiii Трипко — отсутап 
Hyiiii Петар Д-р — отсутан 
Њамцул Раико Д-р — ва 
Обрадовић Алекса Ј. — ва 
OcTojnii Ђуро Д-р — за 
Павлич Алојзиј — отсутап 
Палечек Ивап Д-р — ва 
ПарабуНски Ђорђе — отсутап 
Паранос Шпиро Ф. — отсутаи 
Пахернпк Фрањо — отсутан 
narpiioinh Љуба — sa 
Перић Матсј Д-р — отсутаи 
Перић Мплнвоје Ђ. — отсутан 
Перић HIIIIKO Д-р — за 
Перко Драгупш В. — отсутан 
ricTKOBiiii Мнлаи — за 
Петовар Ловро — за 
Петрак Никола — за 
Петринић Живко Д-р — за 
rieTpoBiiii Марко — отоутан 
ПешнН Мнлутии — за 
Пивко Људевит Д-р — ea 
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Пиштелић СлавкО A. Д-р — отсутап 
Погачник Виктор — отсутаи 
Поповић Димитрије On. — отсутаи 
Поповић Добривоје Гер. Д-р — отоутан 
Поповнћ ДУШВН — отсутап 
Поповић Јефтимије ■— ва 
Поповић Коста Д-р — sa 
Поповић Милан В. — sa 
Погшвић Милаи Д-р — за 
ПоповиИ Светислав Д-р — sa 
Праљак Недељко — ва 
Прека Ннкола — отсутаи 
Прекоршек Иван — за 
Принцип Јово — отсутап 
Прша Шиме Д-р — ва 
Пустослемшек Расто — ва 
Пуцељ Иваи ј. — за 
Радивојеви!! Лазар Љ. — за 
Раднћ Иван — отсутан 
Радовић Саво Д-р — отоутан 
Радољић Милап — за 
Радоњић Мнљан — ва 
Рајић Touia Д-р — отсутан 
Рако Јанко Д-р — за 
Рапе Črane Д-р — за 
Ророахер Јулијан Д-р — отсутан 
CaBHli Арапђел 11. — ва 
Савнћ Сава В. — отсутаи 
Савковић Илија — отсутап 
Санто Гавро Д-р — отсутан 
СарачевиИ Раденко — отсутан 
Секули!! Милан Д-р — за 
Сели11 Јоца М. — отсутан 
СелмановиИ Алија — ва 
Симић Милорад — отсутан 
CHMOBIIII Алсксапдар М. — отсутап 
Смиљанић Тома Д-р — за 
Сокић Милоје М. — за 
Соколовић Никола — за 
СпасовиН Вукашин — за 
Спахић Владо — отсутаи 
Спиндлер Вјекослав — за 
Спиичић Вјекослав — отсутан 
Сршкић Мнлаи Д-р — за 
Стажић Јосип — отсутаи 
Стајковић Никола — отсутан 
CTannli Апдра — отоутан 
Станишић Владимир Д-р — отсутап 
Стаиојевић Драгомир Mi. — за 
Стапојевић Мнлутнн — sa 
Стевановић Жпвојни Ар. — аа 
СтеваиовпЈ! Милаи — за 
Степаиов Мнлнвој — ва 
CTeriaiioBnii Милаи Р. — отсутап 
Стефапови!! Игњат — отсутап 
СтијиН Мнлан Д-р — за 
Стојадниовић Милослав Д-р — за 
СтојковнИ Милан Ђ. Д-р — отсутаи 
CTOUIHII Стамепко — оа 
Стрезовић Крста — бтоутан 
Суботић Ннкола Д-р — отсутан 
Тадић Глигорнје Д-р — за 
'ГеодоровиИ Војпслав — ва 
TeuiHli Максим — за 
Толић Игњат М. Д-р — отсутан 
Томић Јакоб — за 
Тоиић Тодор Р. _ за 

Топалпви!! Милаи — за 
Торомановић Хасан — отсутаи 
Трбић Василпјс — за 
Трбојевкћ Урош Д-р —■ за 
Трифутлш!] Љуоиша — за 
Тркуља Стаико — за 
TpiiKOBiiii Ставра К. — отсутан 
Ћнрић Ђор1)е — за 
Ћирић Стеван — за 
Ћуковић Miuiaii — за 
Узуновић Никола — за 
Урск Иван — отсутап 
УроШеВић Мирко Ил. — отсутаи 
Урукало Сергије — отсуган 
Фидапчсви!] Тома Д-р — отсутан 
Фнзир Виктор ■— за 
Фотпрић Арса — за 
Хајднњак Антои — аа 
Ханжек Лавослав Д-р — оа 
ХасанбстовиИ Авдо Д-р — претседавз 
Хођера Светислав В. — отсутан 
Хрибар Нпкола — за 
Хрнстнћ Бора — аа 
UeMonnii Филип — за 
Церер Антон — оа 
ЦипушевиН Методије — за 
ЧорбИћ BpaiiKo — ва 
4oxauiiii Хазпм — за 
niapKOBuli Тихомир — за 
Шега Фордо — аа 
lIIejiMiili Драги!! М. — за 
Шећербв Славко Др. отсутан 
Шиљеговпћ Владимир — отсутап 
Шифтар Стевап — за 
Шпајдар Фра^о — оа 
Шумевховвг Илија — за 
Шурмин Ђуро Др. — отсутаи 

ilocjie гласаи>а. 

Потпретседник Др.   Авдо   Хасапбоговић: Из- 
волпто чути резултат гласаља. Гласало je свега 
167 народиих послапика и то 157 за a 10 послаипиа 
су гласали против Према томе je овај закопски 
ирсдлог у иачелу примљен. 11])слаз11мо na претрсо 
у   појединоотима.   Ивволите   чутп   г.    пзвестпоца. 

Извсстшшц Ото ГаврнловиЈ! чита § 1 по иззе- 
штају Фнпансијског одбора. 

Потпретседнш Др. Авдо ХасаабеговићШримали 
Скупштина прочнтаии § l? (Прима. — Не прима), 
Ko je npoTiiB, нека изволи устати. (Већина седи). 
Објављујем да je § 1 примљен. Изволите чути даље. 

Извсстилац Ото Гаврплоипћ чита § la) no иред- 
логу Финансијског одбора. 

Потпретседнш Др. Авдо Хасаабеговић: Прима 
ли Скупштина § la)? (Прима. — Не приш). Ko je 
против; нека изволи устатн. (Beluma седи). Објав- 
л>ујем да je § la) примљен. Изволите чути даље. 

Изветилац Ото ГаврилониК чита § 16) no пред- 
логу Финансијског одбора. 

ПотпретседНик Др. Андо ХасанбеговЈД: Прима 
ли Скупштипа прочитани параграф? (Прима. — Не 
ПрИма.) Ko je npoTiiB иека изволи устати. (Bciinna 
седн). Објављујем да je § 16) примљен. Изволнте чути 
даље. 

Известилшј Ото Гаирилоиић чпта § 5 no прсд- 
логу Финанснјског одбора. 



.'iso XX РЕДОВНИ СЛСТЛИЛК — 10 ДедШБРА l'j;i2. 

Потпретседник Др. Лидо Хасанбег^ић: Прима 
JIH Скупштина § 5? (Прима, — Me прилш.) Ko je 
upoTiiu, иека изволи устати. (Beliima седи.) 0()јав- 
љујсм да je параграф 5 примљен. Изволите чути даље. 

Известилац Ото Гавриловић чита § 6 no предлогу 
Финансијског одбора: 

Потпретседник Др. Авдо Хасанбеговић: Прима 
лиСкупппииа ij 6? (Прима! — Не прИма.) Ko je против 
нека изволи устати. (Већина седи.) Објављујем да je 
§ 6 примљен. Изволите чути даље. 

Извешилац Ото Гавриловић чита § 8 no предлогу 
Финансијског одбора. 

Потпретседник Др. Лндо Хасапбеговић: Прима 
jiii Скупштина § 8? (Прима. — Не прима.) Ko je 
протпп иека изволи устати. (Beliima седн.) Објављујем 
да je § 8 примлЈен; 

Извешилац Ото Гавриловв!] чита § 10 no пред- 
логу  Финансијског одбора. 

Потпретседник Др. Апдо Хасанбеговић: Прима 
лн Скупштина прочитани параграф? (Прима. — Не 
прима.) Ko je npoTiiB нека пзволп устатн. (Већина 
седи.) Објанљујем да je § 10 примљен. 

Известилац Ото Гавриловић чита § 11 rio пред- 
логу Финансијског одбора. 

Потпретседнт Др. Лвдо Хасанбеговић: Гссподо, 
пошто и.ма no овоме параграјфу одвојено миш^ење, 
то ћу датп паузу од иеколпко минута да би сс Влада 
споразумела са OIIOAI господом, која имају одвојено 
мишљење. 

Молим вас, господб, нембјте се разилазити. 

(После одлшра) 

Потпретссдник Др. Лвдо Хлсаноеговии. Госиодо, 
изиолпте заузети места. Иастављамо седницу. Ha реду 
je § 11 овога законског предлога. Има реч народни 
посланик г. Илија Михајловић да изнесе одвојено 
мишљење у име својих другова! (/'//'. Никола Никић: 
У име које групе?). 

Илији Михајловвћ (Бурмо иоздрављеп приступа 
гово|)11ици): Господине Ннкићу, мепи je жао да ие 
познајеш Пбслобник. Ja ne изнбсим одвојено мишљеше 
неке групе, алн нмам своје одвојепо мпшљење, na 
држим да имам npana да говорпм o њему. 

Гссподо нарбдни посланици, крд члапа 11 који 
се одпоси na укпдање такса, које су у овом закону 
биле предложене na трошарину, вама je свима по- 
знато, колпка се борба водпла прошле године око те 
трошаринске таксе, Влада која je видела онда оправ- 
дапост захтева свију nac прпстала je n трошарину 
државну n бановинску скинула, сстављајући општи- 
пама да наплаћују one трошаринске таксе како су 
се опда затекле. Алч je макспмпрала и одредпла да 
од 1 јануара 1933 године уведе пове трошарине које 
би имале да се наплаћују у сеоским општинама 50 
napa динарскихј у свима градовп.ма једап динар a na 
ракију од пст динара no хектблитар степепу. Ja, 
господо, мислим да би овака трошарина тешко пого- 
днла пољопривредника (Жагор), јер у овпм теШким 
екбномским приликама, кадми, господо, овде доносимр 
вакон o раздужењу сељака, кад сви признајемо да je 
on у немогућности да овакве терете, какви су му, 
cnocn, сада je na нама свима да све учпппмо да му 
олакшаио, да ra омогућимо да on може своје производе 
да ивнесе na ппјацу, да nx прода и да nx уповчи што 
корисније и што боље. 

Сада пред пама долази Влада попово са једпим 

предлогом, којп je у Фппапспјском одбору прошао 
са два гласа већине да се тражи укпдаље тога члапа 
и сставља се градовима да могу како хоће трошарпну 
да мећу, Господо, ja сматрам да би такво yKiwaibe 
§ 11 n остављање општинама саме да мећу трошарппе 
колпко хоће, врло тешко погоднло пајспромапшије 
произвођаче, због тога што ћемо mu, господо, Time иа 
првом месту учинити услуге фабрикама цширцтуса, 
јер бп нанова one, у свпма градовима^ који бп сами 
одређивали трошарине na шпиритус, првишавале цене 
шпиритусу и uene чистог алкохола. 

Зато бпх nac, господо, замолпо да mi ово оста- 
вимо и даље максимирано и ne дозволпмо општиџама 
да меКу трошарине како која xolie и л;ој бп предлог, 
господо, био овај: У сеоскплтпитппамаповпсптпод 50 
на75парапо градовимаод динара na динар и двадесет 
пет пара a на ракију да оставимо 5 динара. Ha ракију би 
остало псто ono што je n бпло, јер je ова 'гакса n ииаче 
сувнше велпка, a код випа, с рбзиррм na поједппе 
општине, које мисле да he овпм бптп оштећепе, које 
у овом траже какве прИходе, где замншљају да би их 
н сувнше било, ja мислим да бп no овоме моме пред- 
логу љпма довољно било сречстава да то надокпаде. 
Moj предлог састојн се у овоме: 

Предлажемо Народпој скупштппп да пзволи усво- 
јпти паш предлог да остаје стара папомепа 4 уз тачку 
4 члапа 12 Закопа o државпој трошарппп, ca.vo у 
овој промењеној редакцнји: 

«4 Напомена. Почев од 1 јануара 1933 годпие 
општине ће моћи наопаћивати na пме општпнске 
трошарине na mino: у сеоским општинама Д0 100 
a у градовима највише до 150 дин. за 100 лнтара, 
a na ракију 5 динара за сваки хектолнтарски степеп. 
(Живо одобравање н усклпцп: Жпвео!) 

UoinnpemcednuK Др. Лвдо Хасанбегонић: Н.ма 
реч г. известилац да се изјасни (Жагор и гласивп: 
Нека се гласа!) Молпл! г. нзвестиоца да се изјасни. 

Изеестилац Ото Гавриловв^: Росподо пародпи по- 
сланици! Поводол! § li овог законског предлога 
изјављујем да сматрам да on треба да се првуче како 
je овде стилизован н да се стави Напомепа 4 уз тач. 4 
чл. 72 Закопа o државној трошарини меша се и гласи: 

,,Од 1 јануара 1933 године трошарина na вино у 
ceocKim општинама ne може бпти већа од 1.— дппара 
no литру, a у варошким општинама од 1.50 динара 
no литру, a na ракију од 5.— динара no хектолптар- 
ском степепу." 

Господо посланицп, у овој материји врло je тешко 
доћи до кодшромиса, јер свака страна браппсвој 
интерес. Ипак ja сматрам да се може nahn једиа 
средња jinnnja н ja мпслпм да hemo ту средњу лиипју 
nalili ако примимо ово што сам. сада предложпо, т.ј. 
један динар, 1.50 динара н 5.— дппара за ракпју. 
Ja мислим да je то средља линија, коју Народпа скуп- 
штппа може да прими, a сада je na вама да то при- 
мите или да одбијете. 

Потпретседнш Др. Лвдо Хасадбеговић: Господо, 
гласаће се o § 11 опако како га je r. известилац пред- 
ложно. Onu који су за предлог изволиће седети, a 
onn којн су против устаће. (Beliima седн). Копстатујем 
да je већина седела, прематомеобјавл>ујел1да je предлог 
примљен. 

Прелазимо na § 12. Изволите чутп § 12. 
Известилац Ото ГаирилопиК чита § 12. 
Потпретседнш Др. Андо ХасанбеговЛ: Прима 

ли Скупштина § 12? (Гласови: Прима. — He прима.) 
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§ 12 je примљен већинрм гласова. Изволите чутн § 13. 
Извеетшац Ото Гавридов^ чита § 13. 
Потпретседшк Др. Авдо Хасанбсгоипћ: Прима 

ли Скупштина § 13? (Гласовп: Прима. — Не прима.) 
§ 13 je примљен, већином гласова. Изволпте чутн § 14. 

Известилац Ото Гаврилов^ чита § 14. 
Потпретседник Др. Апдо Xacaiiocronnli: Праша 

ли Скупштина § 14? (Пртш.) § 14 je прнмљеи. 
Тиие je овај законскн прсдлог примљен и у по- 

јединостима. (Пљескање.) Прећићемб иа коиачио гла- 
сање.  Изволите чути прозпвку. 

Секретар Мнлан Шрављо врши прозивку народинх 
пссланика и они су гласали овако: 

Аврамовнћ Брапко — протиб 
Лђи!! Лпте — за 
Аксентвјевић Александар — против 
Ajieicciili Коста — за 
Алилови11 Illaliiip — отсутан 
Анђелкновић Гргур Будислав Д-р — за 
Антонијевић Душан — за 
Аитуповп!! JOCIIII — за 
Аранђеловић Јован — за 
Ауер Људевпт Д-р — за 
Бабамовић Јордан — за 
Баљић Салих ■— отсутап 
Baiban Љубомир — огсутап 
Bapaii Бранко Д-р ■— отсутан 
BaTiiimli Јозо — за 
Бачић Стјепан Д-р — отоутан 
Беико јосип — за 
Бешировић Димитрије Р. — за 
Богдановић Исо — за 
Божић Мплаи — за 
Борисављевић Страхиња — ва 
Бркић Стјепан — ва 
Брушија Радослав — за 
Будишип Стеваи — за 
Буквпћ Александар — за 
Буновић Miuiaii — отсутан 
Ваљавец Стјепан — отсутап 
Варда Север — за 
Васиљевић Стеван Д-р — отсутан 
Величковић Мпладпи — оа 
Вељковић Вељко — за 
Видаковић Витомир — аа 
Видић Јеша Д-р — за 
Видовић Богдаи Д-р — за 
Bojinioiiiili Јовап В. — отсутап 
Вошњак Богумил Д-р — отсутап 
Byjiili Димитрије В. — отсутап 
Вукићевић Богић Д-р — за 
Гавранчић Отон Д-р — за 
Гавриловић Ото — за 
Гајшек Карло — за 
Главнчки Божидар — отсутан 
Господнетић Фрањо — отсутан 
Грајић Перо — аа 
Грба Мнловап Д-р — за 
Грбић Елшлћјан — отсутап 
Грђић Васиљ — за 
Грубановић Милап — ва 
Грубер Фран.6 Д-р — против 
Давидовић Внтомпр — за 
Даниловић Живко — отсутан 
Деметровић Јурај — за " 
Дервишић Ђулага — отсутан 
Димитријевић Мнта — sa 

Димитријевић Хаџи-Тодор — за 
Добровић Милан С. — за 
Добровољац Милаи J. — за 
Довезепски Јован С. — за 
Додић Александар Така — за 
Дошен Мирко Д-р — отсЈгган 
Драговић Мнлош П. — отсутан 
Дрл.ача Брапко — отсутан 
Дрмељ Алојзиј — отсутаи 
Дубоковић Јурај — протпв 
BoKiiii Рпсто — за 
Ђорђевић Владнмир — отсутан 
Ђурић Михаило — отсутаи 
ЕлеГОВИћ  Иво Д-р — отсутаи 
Живановић Мнлан — отсутаи 
Живанчевић Михаилр — за 
Живковић Негосим Д-р — отсутап 
Живојиновић Душап М. — ва 
Захарић Чедомир — аа 
Зељковић Ботко — за 
ЗедиБић Јакоб — за 
ИваидекиИ-ИвковиН Мирко Д-р — за 
Иванишевил Петар — sa 
Иванчевић Душан — за 
Исаковић Миливоје Ђ. — отсутаи 
HcaKOBiili Мито — отсутаи 
JaiiKOBiili Велизар Д-р — за 
Јевремовић Драгољуб Д-р — за 
ЈевтиИ Животије — отсутан 
JeBTidi Милутпп Ал. — за 
JeBTiili Михаило Р. — за 
JeBTiiii Радовап — отсутаи 
Јелић Милутип — отсутан 
Јеличић Божа Ц. — за 
Јеремић Живојнп — за 
Јовав Аидрија — отсутап 
Јоваиовић Александар — за 
ЈоваповпИ Ђока — за 
Јрвановић Јова — за 
Јовичић Добросав — за 
Кадић Хусепн — за 
Кајмаковић Омер — ва 
Каламатијевић Михаило Р. — за 
Кандић Јовиша К. — отсутап 
Kanili Милош — за 
Каћански Стеван — отсутан 
Кешељевић Никола Д-р — отсутан 
Клииц Антрн ■— за 
Кнежевић Лбврб — отсутаи 
Кнежевић Стјепо Д-р — отсутан 
Ковач Апте Љ. — sa 
Ковачевии Драгутин Карло — отсутаи 
Кожуљ Марко Д-р — отсутаи 
Kojuh Драгутин Д-р — за 
Коман Албин — отсутап 
Костић Драгутии Д-р — отсутап 
Косгић Мнлорад Ј. Д-р — отсутап 
Краљевић Драган Д-р — за 
Крамер Алберт Д-р — аа 
Крафт Стеваи Д-р — за 
Крејчи Аптоп — за 
Крстанрвић Ристр — за 
KpcTiili Владпмир — против 
Крстић Милутни — иротпв 
KpcTiili Мнхаило В. — отсутап 
KpcTuh Симо — аа 
Кузманрвић Лазар К. — ва 
Кујунџић Андрија К. — s* 
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Кујунџић Богољуб K. — ва 
Кумануди Коста Д-р — отсутан 
Кунтарић Анте Д-р — ва 
Куњашић Јоахим — против 
Куртовић Војко — за 
Куртовић Шукрија — за 
Лазаревић Миловаи М. — отсутап 
Лазаревић Тодор Д-р — отсутаи 
Jlaaapemili Теодосије К. — отсутам 
Лазаревић Филип С. Д-р — отсутап 
Леушић Ђуро Д-р — отоутад 
Лисаваи Младсп Д-р — за 
Лончаревић Иваи Д-р — отсутап 
Лоичар Иван — за 
Лоичар Станко — ва 
Луки!! Живан Д-р — отсутаи 
Лулић Петар — за 
Макар Дако — ва 
Максимовић Божидар — за 
Максимовић Стјепан — as 
Маланчец Владо Д-р — за 
MapiuiKOBiih Војислав Д-р — отсутан 
Марјан Ђуро — за 
Марјанац Симо — ва 
MapKiiii Фраљо — отсутан 
Марковић Милеико Д-р — отсутап 
Марковић Мнлорад Р. — за 
Марковић Никола - - за 
Марковић Петар К. — за 
Мастровић Анте Ф. — против 
Матица Павао — за 
Матић Ђока Н. — отсутап 
Мацековић MaiHJa — отсутаи 
МашиН Mapi«) — за 
Метикош Милан Д-р — отсутан 
Mnjnii Милан TD. — iipoTiut 
Miuiernh Вјекослав Д-р — против 
Милетић Владислав — протиа 
Милошевић Гавро — за 
Милошевић Младси Р. — отсупаВ 
МилуТИНОВИћ  МИЛИНКО  Р.  —  llpOTlllt 
МилутИНОВИћ МиЛОраД TD. — отсутан 
Мисирлић Јован Т. — отсутан 
Митровић Јован Р. — sa 
Михаиловић Илија П. — за 
Михаиловић Светислав Д-р — отсутан 
Мозср Хапс Д-р — sa 
Мохорић Иваи — ва 
Мравље Милан — ва 
Мулалић Мустафа A. — отсутан 
Најдорфер Мпрко — отсутаи 
Недељковић УроШ П- — отсутан 
HHKIIII Никола Д-р — отсутан 
HiiKiih Федор Д-р — за 
Никодијевић Араиђсл Д. — отсутан 
Николић Бранко Д-р — отсутаи 
HiiHKOBnh Трипко — отсутан 
Hyiili Петар Д-р — отсутаи 
Њамцул Рапко Д-р — отсутаи 
Обрадовић Алскса Ј. — отсутаи 
ОстојиН Ђуро Д-р — оа 
Павлич Алојзиј — отсутап 
Палечек Иваи Д-р — отсутан 
Парабу11ски Ђорђе — отсутан 
Параиос Шпиро Ф. — отсутан 
Пахерник Фрањо — ва 
Патрпогић Љуба — ва 

Псрић Матеј Д-р — отсутан 
riepiiii Миливоје Ђ. — отсутап 
riepnli HIIIIKO Д-р — за 
Псрко Драгутии В. — отсутап 
Петковић Милаи — за 
Петовар Ловро — за 
Петрак Никола — аа 
Петричић Жпвко Д-р — отсутан 
Петровић Марко — отеутаи 
rieunih Милутии — за 
ПивКО Људсвит Д-р — за 
ПнштелиИ Славко A. Д-р — отсутап 
Погачпик Виктор — за 
FIonoBiiii Димитрије Он. — отсутаи 
ПоповиИ Добривоје Гср. Д-р — отсутаи 
rionoBiili Душаи — отсугаи 
Поповиђ Јефтимпје — за 
Поповић Коста Д-р — за 
rionoBiih Мнлаи В. — за 
ПоповпИ Милаи Д-р — за 
Поповић Светислав Д-р — за 
Праљак Недсљко — за 
Прека Ннкола — отсутап 
Прскоршек Иван — за 
Прницпп Јово — отсутап 
Прша Шпме Д-р — за 
Пустослемшек Расто — за 
Пуцељ Иван ј. — за 
Радивојевић Лазар Љ. — за 
Радић Иваи — отсутаи 
Радовић Саво Д-р — отсутаи 
Pa/ioibiili Милаи — за 
Радоњић  Миљаи — за 
Pajiih Тоша Д-р — отсутаи 
Рако Јапко Д-р — за 
Рапе Стане Д-р — за 
Рорбахер Јулијаи Д-р — отсутан 
CaBiiii Аранђел П. — за 
Савић Сава В. — отсутан 
Савковић Илпја — отсутаи 
Сапто Гавро Д-р — ва 
Сарачевић Раденко — отсутан 
Секулић Милаи Д-р — за 
Селић Јоца М. — отсутан 
Селмановић Алија — аа 
CiiA\iili Милорад — за 
Симовић Александар М. — отсутан 
Смиљанић Тома Д-р — за 
CoKiiii Мнлоје М. — за 
COIWIOBII1I Никола — за 
Спасовић Вукашни — за 
Cnaxnli Владо — отсутаи 
Сппндлер Вјекослав — за 
Ciiiiinmli Вјекослав — отсутан 
CpuiKiili Милаи Д-р — за 
Стажић Јоснп — отсутан 
CraJKOBiili Никола — отсутан 
Станић Андра — отсутан 
Станишић Владнмир Д-р — отсутаи 
Станојевић ДрагоМир М. — за 
СтаноЈевић Милутин — ва 
CTcBaiioBHli Жнвојпи Ар. — ва 
Стевановпћ Милаи — за 
Степанов Мнливој — ва 
CrenanoBiili Милан Р. — отсутан 
СтефановиИ Игњат — отоутан 
Стијнћ Милан Д-р — аа 
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Стојаднновнћ Милослав Д-р — за 
CTOJKOBHII Мнлаи Ђ. Д-р — отсутан 
CTouinii Стаиенко — за 
Стрезовић Крста — отоутан 
СуботиИ Никола Д-р — отсутан 
Тадић Глнгорпје Д-р — за 
Теодоровић Војислап — в« 
Tcmiili Максим — за 
Толи11 Игњат М. Д-р — за 
Томић Јакрб — ва 
Tomili Тодор Р. — ва 
Топаловић Милан — за 
Тбромановић Хасаи —*ва 
Трбнћ Василије — ва 
Трбојевић Урош Д-р — за 
Трифуновић Љубпша — ва 
Тркул.а Станко — за 
Трпковић Ставра К. — отсутан 
ЋириИ Ђорђе — за 
Tiiipiih Стеваи — за 
Ћуковић Милап — ва 
Узуновић Ннкола — отсутап 
Урек Иваи — отсутап 
Урошевпћ Мирко Ил. — отсутам 
Урукало Сергије — отсутап 
Фвданчевић Тома Д-р — отсутап 
Фивир Внктор — за 
Фоторнћ Арса — за 
Хајдшвак Антон — за 
Хашкек Лавослав Д-р — за 
Хасапбеговнћ Авдо Д-р — претседава 

Хођора Спетислап В. — отсутаи 
Хрибар Никола — за 
Христпћ Бора — sa 
Цсмовић Филип — за 
Церср Антои — за 
Цппушовик Мотоднје — за 
Чорбић Браико — за 
Чохаџић Хазпм — за 
UlapKOBiili Тихомнр — за 
Шсга Фордо — за 
ШелмиК Драги)! М. — за 
IIIelicpoB Славко Д-р — отсутаи 
Шчљегови!! Вдадимир — отсутап 
Шифтар Стеван — за 
Шпајдар Фраи.о — ва 
Шумешдавпћ Илија Д-р — за 
Шуршш Ђуро Д-р — отсутаи 

Потпретседник Др. Авдо  Хасђцбеговић: Изво- 
лнге чутн рсзултат гласања. Гласало je у сиему 182 
народна посланиКа: за 163, a npoimie 9. Према томс 
je овај закопски предлог коначно примљен, тс he бити 
yiiylieii Сенату на даљи рад. 

Господо пссланици, са вашим пристанкрм ja iiy 
данаиЈњу седиицу да закључил;. За ндућу седпицу 
иредлажем дневни ред: Утврђиваше дпсниога реда. 
Прима лн Народна скупштина? (Прима.) ШуЏ сед- 
ница 6nlie заказана писменим путем, a 
закључујем. 

Седвнца je закључепа у 23.10 часова. 

a данашњу 

ПРИЛОЗИ 
Иитерпелација Др. Николе Hmaiha и другова 

народних послаиика na Господина Министра пољо- 
иривреде ради довршења диобе земљишне заједпице 
oniinne  Хртковци. 

Господипе Мнинстре, 
Још год. 1927 закључила je Главна скушитина 

овлаштеника земљншпе заједннце у Хртковцима ин- 
дивидуалну днобу њепих иекретпина na поједнне чла- 
нове ове заједиице. После проведених техиичких И 
других радова, што их предвиђа такав цоступак, овла- 
штеници су тражили да се ова диоба такођер што 
прије земљпшио-књижио проведе, na kuro no закопу 
имаду права. 

Код тога су наилазили п још увек наилазе нпте- 
ресенти na разне noTeiuKohie, нарочито код надлежног 
комасациопог повјерепства, тако, да још ни дапас 
након 5 годпна, овлаштеници додуше уживају доде- 
љено им земљиште, алц ne могу њиме слободпо ра- 
сполагати, јер још мису груптовпн власниЦИ. 

Иптересаптпо je при том истаћи, да je баш због 
овога спорога поступка крмасационих властн I Хр- 
ватска Штедионица тражила од земљишпе заједнице 
иаплату зајма у изпосу од 1,400.000.— динара, који 
je новац ова земљишна заједница подпгла ради npo- 
ведеша амелиорационих радова прн овој индивиду- 
алиој деоби. I Хрватска Штедиоица ne само да зем- 
љишну заједницу, јер није индивидуалнр зеливишнр- 
књижно проведена диоба на поједипе бвлаштенике 
сељаке, ne сматра као установу која потпада под 
удар Закопа o заштити земљорадпика, пего убире 
из истога разлога чак и 14% камате, 

У ову тешку сптуацију дошла je ова земљипша 
заједппца само услед пикаквога пли сувише спорога 
рада комасацпоппх власти. Ако се још уважп ДЗ je 
парод платно за диобу хорепдпу суму од 300.000.— 
за техпичке радове и дипара 30.000 — за поступовпе 
трошкове, које je комасациопп повјеревик Beli узео, 
али пнје поступак довршио, онда се види, колико je 
штетан и убнтачан овакав иемарпи и ппкаковн рад 
комасацпопог попјерепства. 

Поводом свсга тога, молпм Вас, Господипе Mn- 
пистре, да нам изволнте у Народној скупштипи од- 
lonopn'rn: 

1) Дали Вам je позпато no својој спорости чувепа 
индивидуална дио.ба земљшппе заједпчце у Хртков- 
цима, која ни пакоп 5 годппа љепог rpajaiua узалуд 
чека na своју земљншпо-књпжпу проветбу? 

2) AKO Вам пије то позпато, што капите преду- 
зетн да се ово земљншпо-кљижка проветба одмах 
цроведе, чиме бн народу оспгурали његово право и 
уједпо спасили овлаштепике ове земллшше заједпчпе, 
све саме земљорадпике од тражења 1 Хрватске Ште- 
дионице мимо прописа Закона o заштити земљорад- 
пика? 
15 депембра 1932 годнпе Народпи послапицч 

Београд Др. Нтола Hmuh, с. р. 
Др. Ивап /lomapceuh, с   р. Др. Фрањо Грубер, с. р. 

1озо Eamimuli,  с. p.  Ловро Кнсжстћ, с. р.  Стје- 
пан  Ваљавец, с. р.  'МоЏ Павлич, с.  р. 

(Ова je интерпелација саопштена na XVIII ре- 
довпом састапку од 15-Х11-1932   год.). 
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ФИНАНСИЈСКИ ОДВОР 
НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ 
Краљевине Југославије 

Бр. 521 
16 повембра 1932 г. 

Београд 
НАРОДНОЈ СКУПШТИНИ 

Финансијски Одбор Народие cE<yriujTniie прсгле- 
дао je упућени му предлог закона o накпадшш и 
ванредним кредитима уз буџет држашшх расхода и 
ирихода за 1932-33 годину и част му je иодистн овај 
извештај: 

II   РАЗДЕО   — ПЕНЗИЈЕ   И   ИНВАЛИДСКЕ 
ПОТПОРЕ 

Глава IX — Пеизије, расположења, издржаиања ит.д. 
Парт.     47     Пензије    држашшх    службепика:    поз. 
1 — Пеизије свију државиих службепика ит.д., брише 
се дин.  25,000.000.—. 

Парт. 55 — Додаци на скупбћу, брише се дин. 
26,579.697.—. 

IV раздео — Министарство правде 
Глава XI — Министарство 

Парт. 66 — Хонорари и паграде: поз. 1 Награде 
члановима сталних комисија ит.д. брише се дин. 
150 000.—. 

Глава XXVII — Bumu земаљскн 
суд у ЈВубљани ит.д. 

Парт. 150 — Управни трошкови: поз 9 — Трош- 
кови  казиеиог иостуика; б) oipeB нт.д., мења се и 
гласи:   «б) огрев  н  храпа aiiceniiKa» с тим, да ова 
нзмеиа важп салш за ову суму. 

V раздео — Мииистарство просвете 
Глава XXXVIII — Министарство 

Ванредни расходп 
Парт.   202  — Субвеиције,  IIOMOIIII  и дотације: 

поз. 1 — Дотације за покриће вишкова расхода на- 
родпнх позорншта и т.д., брише се днн. 200.000.—. 

Држстча штамиарија у БсограОу 
Парт. l — Личне принадлежности: поз. 4 — До- 

даци na скупоћу, брише се дин. 405.800.—. 

VIII раздео — Muinicmapcimo фапапшја 
Глава I — Управа државних монопола 

Парт. 6 — Пензије и помоћ радницима и соци- 
јалним устаповама: поз. 1 — Пензије и помоИ моно- 
полским службемицима и радницима ит.д., брише се 
дин. 300.000.—. 

XI раздео Министарствр саобра/гаја 
Привредиа ripe;ty3elia 

a) Управа државних жељезпица 
Парт. 10 — Отписи, брише се дин. 19,800.000.—. 

Поштс, тслсграфи u тслсфоип 
Глава II — Спол.иа п.т. служба 

Парт. 13 — Провизије и додаци Fia скупоћу про- 
внзиоперима и репте, брнше се дин. 380.000.—. 

XV раздео — Mimuanapamo соџијалне политике u 
народног зђравља 
Вапредин расходи 

Парт. 915a) пова — За откуп бановинског н при- 
ватпог имања у Цабуни и најпужпнје адаптације за 

смештај  болесника од дужевних болести,  брише  се 
дин. 700.000.—. Укупно се брнше дим. 73,515.497.—. 

Поднети   предлог   закопа   изиосио   je  дин.   147 
милиона 123.678.—. 

Финансијски одбор извршио je смањење за дии. 
73,515.497.—. 

Према томе поднети предлог no пзвршепом сма- 
њењу износи дин.  73,608.181.—. 

Осим  овог,  упети:   - 

§ la) (нов), који гласи: 
«Овлашћују се Мппистри, да могу иаредити испла- 

ту из прихода дотичних.установа, преко кредита бу- 
џетом државних расхода одобрених, n то: 

1) Министар просвете: 
а) у сумп од 200.000.— динара na нме додатака 

na скупоћу no парт. I поз. 4 буџета државних расхода 
Народпог иозоришта у  Бебграду; 

б) у сумп од 405.800.— дипара na нме додатака 
на скупоћу no парт. 1 поз. 4 буџета државпнх расхода 
Државие шташшрнје у Београду; 

2) Министар  (jiinianciija: 
У сумн од 300.000.— днпара ka име пеизпја и 

помоћи мопополским службеницима n радницима пт.д. 
по парт. 6 поз. 1 буџета државппх расхода Улраве 
државних моиопола; 

3) Министар саобраћаја: 
■\) у суми од 19,800.000.— динара na пме отпнса 

no парт. 10 буџета држашшх расхода Управе државних 
жељезница, 

0) у суии од 380.000.— динара na име провизпје 
n додатака na скупоћу провизпопера no парт. 15 
буџета државппх расхода пошта, телеграфа и теле- 
фона». 

§ 16) (пов), којп гласи: 
((Овлашћује се Мпппстар пппсвете, да може до 

краја овс буџетске годппе, осим особља предвпђепог 
у буџету Осповпе паставе n народног просвећивања, 
поставпти још 300 пових чпповпичких приправпика 
(учитеља-ица). За псплату свих лпчппх расхода гвмх 
пово-посташвеппх чпповппчких ii] 1трап1111ка(уч11телза- 
ИЦа), овлашКујс се Минпстар фипапспја, да нз Пуцет- 
скпх резервних кредита може сгавпти na располо- 
жење Мшшстру пррсвете сул^у од 1,000.000.— динара*. 

§ 5 
У другом реду  после  речи   «устап(ше» ставити 

«тачку n запету», a речи «највише у впсппп од њих 
самих спремЈвеппх срстстава* — бршлу се. 

Речи; 
§ G 

«од    100.000.—до    500.000.—дин. 3,0% 
,,    500.000.—до 1,000.000.т-дин. 3,5% 

прекр    1,000.000.—дппара 4,0o
n 

— бршпу се, a место тога ставити: «од сваких даљих 
100.000.— динара no 0,5% више до 1,000.000.— дин. 
закључпо,  a  преко   1,000.000.— динара 8%». 

§8 
У првом реду после речи: «о непосредним поре- 

зима» уметнути; вкош гласи: за зграде које уживају 
пореско олакшање no чл. 37 тачке 11 ne дозвољава 
се отпис no OBoivv члануо. 

S   10 
Тач. 1 — У другом реду место; «50.000.—» ста- 

BUTii:  «100.000.—». 
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Тачке: 2), 3), 4), 5) и 6) — бришу сс. 
Тачке: 8, 9),  10) п  П) — оришу се. 
Тачка: 21) — брише се. 
Тачка: 25) — брише се. 
Тачка 29) — тња се и гласи: <(3а пресулс из- 

брапнх (обраничких) судова свију врста и избраиих 
судија, ociim случајева код деобе сељачког iiMaiba и 
општинских атара, које потпадају под тар. Бр. 74 
плаћа се на име таксе 1%, a за пресуде берзанских 
судова 3% од вредности спора». 

Ова такса се плаћа унапред приликом покретања 
спора и у таксевим маркама. 

AKO се странке у току поступка поравнају такса 
се  иеће враћати. 

Финансијски одбор нма част замолити Народну 
скупштипу да изволп усиојити овај  извештај. 

§ U брише сс и на место њега долазн следећи 
текст. 

За известиоца одређен je г. Ото Гавриловић. 
16 децембра 1932 године 

Београд 
Секретар, Претседник, 

Др. Апте Кунтарић, с. р.      Др. Ниико Перић, с. р. 
Чланови: Др. ђуроОстојић, с.р,, Др. Отон Га- 

upaimih, с. р., Страхиња Борисављевић, с. р,, Тихомир 
Шарковић, с. р., Божа Јеличић, с. р., Мих. Живаи- 
чевић, с. р., Omo Гавриловиђ, с. р., Ииж. Добр. Јо- 
emuh, с. p., Душ. M. )Kueojuiweiili, c. p., Др. Caem- 
flonoenh, c. p., Илаја Михајловић, c. p., (крд чл, 11 
одваја ce), Др. Вјекослав МилепшН, с. р. (коД ,|JI- " 
одваја ce), Никола Соколовић, с р, Милан Груба- 
НОвић, с p.,MiiAan Добровић, с. р., Др. Никола HiiKuh, 
с р. (одваја ce), Др. Фрања Грубер, с. р. (одваја ce), 
Ловро Кнеокевић, с. р. (одваја ce), кре/чи, с. р. (одваја 
ce), Милупит Cimmojeeiili, с. р. 




